Mount Holyoke College
Presidential Advisory Committee on_Lesbian, Gay. and Bisexual Issues
Lesbian and Bisexual Alumn rvev_Resul :

Experiences At Mount Holyoke:

1. What activities were you involved in when you were a student at Mount Holyoke?
Academic focused clubs.........cooooiiiiiiiin 10.9%
Student Government/Leadership ............... 30.3%
Literary Activities. . susamasssssmmmsnio 16.5%
.Y o 1 S g ey e 35.2%
ATRIGHOS .o s simowsinmnsionimaiasr s pismasivnss s 41.6%
Polifilcal Aetivilies .. ovuuvesmsmasmwammmmmss e 48.7%
Cultural/Religious groups.......cccciiiininnnn. 32.2%
Community SEerviCe .....oovvvureiinreenerinieenns 27.0%
Employment.....cccooveiiininiiiniiinnninenenns 57.7%
O v summonns samvsmmmsmmes spsmrarvw s svwswaws 17.6%

(responses to "other" included specific political, social, and academic activities)

Z. During your time as a student at Mount Holyoke how would you describe the availability of social life for
lesbians/bisexuals on_campus?
254502 L 8.6% Nonexistent. s e 24.0%
Satisfactory.....ccoeeeevnnennnnn. 29.6% LIRSS s ensaniiinnimgs 7.5%
Limited...ccooiiiiiniiininnnn. 29.6%
3. How would you describe the availability of social life for lesbians/bisexuals off campus when you were
a student at Mount Holyoke?
EXtensive ....o.ovveieiiniennnnnnn. 13.1% Nonexistent........... 14.6%
BatisFactoty s sunsavesavasios 23.6% Unsure........c.ceo.... 24.0%
Laimired ..o mvsnnmamarraes 24.0%
4 Were you aware of your sexual orientation while you were a student at Mount Holyoke?
N8 s wnumsnvonsurvm pwamns swspos 71.2%
NG snansinsvmns sssmamsmons e 17.6% (these respondents skipped to #8)
UNSUT..cuvineinienineanennannnnn 10.5%
5. If you were aware of your sexual orientation as a student, did you feel comfortable being open about
it on campus?
i ¢ . S U T ey 39.1%
-1 TR 8 S U 21.8% (these respondents skipped to #8)
SOMEHIMES s v sowsravumgeiss 35.5%
6. If you were open about your sexual orientation with some or all of the following groups of people, how
would you describe your overall interactions with them while you were a student at Mount Holyoke?
No Not
Positive Neutral Negative Interaction Open
Students in your dorm .......cccvevuiinenans 36.1% 22.4% 11.4% 1.4% 1.8%
Students in your Classes.......cccoovuiinnans 22.8% 33.8% 5.5% 2.3% 10.0%
FaCUlty.....vuuvnrnnrienieieeirneeiannn 33.3% 21.9% 0.9% 3.7% 15.1%
J7:1 i SRR TSP PPDS: 19.6% 23.3% 4.6% 7.8% 19.2%
Health Center (routine visit)........ccc..... 16.9% 22.4% 5.0% 14.2% 16.4%
Health Center (counseling).................. 19.2% 8.2% 7.8% 30.6% 8.7%
Public Safety Office.......ccieerniniiininnnns 9.1% 11.9% 4.6% 38.4% 10.0%
7. How supportive were the following groups and departments on campus if you were open to them about
your sexual orientation while you were a student?
Very Somewhat Not No

Supportive Supportive Supportive Interaction

Organizations such as Lesbian Alliance, Lesbian

Bisexual Alliance, SYSTA, Spectrum ...........coeevees 38.4% 19.2% 2.7% 11.0%
Residential Life including Student Advisors,
Hall Presidents, Head Residents ..........ccoceeiiiiinnn. 26.5% 28.3% 1:3% 11.4%
Counseling Services at the Health Center ................ 15.1% 11.4% 7.3% 38.4%
Faculty and Staff .........coooviiiiiiis 21.0% 32.0% 2.3% 14.6%
8. While you were a student, what services and opportunities do you wish were available that would have
improved the quality of life for lesbians and bisexuals on campus? (See report for sampling of comments.)
9. Which of the following circumstances most accurately describes your relationship with your family during
your time at Mount Holyoke?
Not out to your family because of possible financial repercussions..........0.4%
Not out to your family because of Other reasons ............cooevvvemneine 48.7%
Out to your family and they continued financial support ............cooevne. 34.5%
Out to your family and they withdrew financial support
but you were able to remain at the College.....comiiiiinniniienanenn: 0.7%
Out to your family and they withdrew financial support
to the extent that you had to leave the College............cooeiiiiiiiinnn. 0.0%

10. How did you feel about being open about your sexual orientation when you returned to campus for
reunions or other events?

Comnfortable..vissvessssvssrancessnvonced 43.4%  Uncomfortable ........cccoevuiininnnnns 8.6%
Somewhat comfortable ................. 24.3%  Have not returned to campus........ 21.3%

11.  How do you view your affiliations with Mount Holyoke today? Please indicate the strength of your
affiliations to the following;:

Strong Moderate Weak
affiliation affiliation affiliation
Tothe College. v insaas sayain 65.5% 22.8% 10.1%
To your Classwwsmmamsssssmviim 21.3% 35.2% 41.6%
To specific individuals in other classes.... 52.8% 24.3% 21.7%
To local alumnae in your area................. 6.0% 16.1% 74.2%

12. Among your philanthropic interests, where do you rank Mount Holyoke?
High........ 49.8% Middle ........ 26.2% Low ...... 19.9%

13.  Please feel free to share any experiences or comments with the Advisory Committee that you feel are
important. (See report for sampling of comments.)

Life After Mount Holyoke:

14.  What is the highest academic degree you have achieved?

Bachelor's........cooooieiiiiiiiiiiinn. 34.1% (these respondents skipped to #16)
MasSter's ..ot 39.0%
Ph.D., MD,, JD,, etCeccevviveenann... 26.2%
15.  If you were/are open about your sexual orientation in graduate or professional school, how did/do you
find your experience?
SUPPREIVE s riimrnssmmsmysmestins 15.0% . Negative: oo wosvirom smossmnsssns 4.5%
Supportive in some areas/situations....20.6% NOt OpeN..cceeveeeencinnannnns 16.1%
Neutral....ooovveiiiiiiiiiiiiiiii. 5.6%
16.  If you are currently employed, how would you best describe the workplace environment for you as a
lesbian or bisexual?
Supportive........ccccc..... eeaeaaeas 37.8% NEgative «.oevvevennieennnnrnnnn. 3.0%
Supportive in some areas/situations....23.6% Not out at workplace............ 16.9%
Nettlal. o cuavws swsmorscnsimnasnvisms sasss 4.9% Not currently employed.......... 8.2%

(respondents who are not currently employed skipped to #18)

17.  If currently employed, how long have you been at your current job?
Less than one YeaAT.usevssevsmsas 19.5% Three to five years.............. 10.5%
Two 10 three FOarS.caumsmismmisis 27.0% Longer than five years ......... 28.8%

Personal Information:

18.  Mount Holyoke Class:

Priorto 1960.........cccvvinnnne. 3.4% 1980-198% cuscomssavsssmmamans 39.0%
1960-1969. . iciviscssumsmnnsnne 13.1% 1990 and later...........cocueeee. 25.5%
1970-1979. ccoiisssmmnmmessanaas 18.4%

19.  Were you a Frances Perkins student?
Y€ suvnsspunvvsinsmessserpemsars s 3.0%

20.  Please circle the age group that includes your age.

Under2F ... .couveammet sl 9.4%
2 S T 44.2%
e 23.6%
A5-54 e 15.7%
55-64 e 4.5%



